
QCM
Niveau : Sixième
Thème : Le peuplement d’un milieu
Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.

question n° 1
Le bourgeon d'un marronnier contient sous ses écailles protectrices :
A) - les futures feuilles,
B) - des spores,
C) - des graines,
D) - une tige en miniature.
question n° 1 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Vrai 
question n° 2
Pour qu'une graine de radis germe, il suffit qu'elle soit dans un milieu :
A) - éclairé,
B) - humide et à une température de 1°C,
C) - humide et à une température voisine de 20°C,
D) - sec et à une température voisine de 20°C.
question n° 2 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Faux
question n° 3
Dès l'automne, la marmotte change de comportement :
A) - elle migre,
B) - elle ne mange pas les mêmes aliments,
C) - elle ne mange plus,
D) - elle vit au ralenti.
question n° 3 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai
question n° 4
Pour qu'une fleur se transforme en fruit, il faut que :
A) - sa graine soit fécondée,
B) - cette fleur soit fécondée,
C) - du pollen d'une fleur de la même espèce soit déposé sur ses pétales,
D) - du pollen d'une fleur de la même espèce soit déposé sur son pistil.
question n° 4 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai
question n° 5
Lorsque l'Homme introduit une nouvelle espèce animale dans un milieu :
A) - cela a une influence directe sur le peuplement de ce milieu,
B) - cela est toujours bénéfique pour le peuplement de ce milieu,
C) - elle peut proliférer si elle n'a pas de prédateur dans ce milieu,
D) - cela est toujours néfaste pour le peuplement de ce milieu.

question n° 5 : A : Vrai   B : Faux   C : Vrai   D : Faux

question n° 6
Une plante vivace :
A) - ne produit pas de graines,
B) - peut vivre plusieurs années,
C) - ne fleurit qu'une seule fois,
D) - change d'aspect selon les saisons.
question n° 6 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 7
Un animal hibernant :
A) - est visible en hiver,
B) - change de région en hiver,
C) - entre en vie ralentie pendant l'hiver,
D) - accumule des réserves de nourriture à la belle saison.
question n° 7 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai
question n° 8
Une graine :
A) - peut être produite par une fougère,
B) - contient un embryon à l'origine d'une nouvelle plante,
C) - se forme à l'intérieur d'un fruit chez les plantes à fleurs,
D) - se forme après fécondation d'un ovule de la fleur.
question n° 8 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Vrai
question n° 9
Le pollen :
A) - est fabriqué par le pistil,
B) - peut être déposé sur le pistil par un insecte,
C) - n'est pas nécessaire pour féconder la fleur,
D) - est un élément mâle de la fleur.
question n° 9 : A : Faux   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai
question n° 10
Ces organes végétaux :
A) - sont des fruits,
B) - renferment une graine,
C) - sont essentiellement transportés par l'eau,
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D) - sont essentiellement transportés par le vent.

question n° 10 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : VrAI

question n° 11
L'occupation d'un milieu par les êtres vivants :
A) - reste la même au cours des saisons,
B) - varie au cours des saisons,
C) - dépend parfois de l'Homme,
D) - ne dépend pas des conditions du milieu.
question n° 11 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n°1 2
Pendant la mauvaise saison, certains végétaux :
A) - hibernent,
B) - se réduisent à des organes souterrains,
C) - ne sont présents que sous forme de graines,
D) - migrent.
question n° 12 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux
question n°1 3
Pour s'installer dans un nouveau milieu, la fougère utilise :
A) - des graines,
B) - des racines,
C) - des spores,
D) - des bulbes.
question n° 13 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Faux
question n° 14
La formation d'une graine nécessite :
A) - une température élevée,
B) - une exposition de la fleur au soleil,
C) - le dépôt de pollen sur les étamines de la fleur,
D) - le dépôt de pollen sur le pistil de la fleur.
question n° 14 : A : Faux   B : Faux   C : Faux   D : Vrai
question n° 15
Pour coloniser un milieu, les végétaux peuvent utiliser :
A) - des tiges aériennes appelées stolons,
B) - des tiges souterraines appelées rhizomes,
C) - leurs aiguilles,
D) - leurs fruits.

question n° 15 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : VraI

